

PH119980007C1

世界日報

一九九一年十二月一日星期三

台懷關懷留學台灣學生

如學費等問題應速與外籍學生聯繫

【記者楊芳芷舊金山報導】這一陣子亞洲金融風暴，造成東南亞國家幣值慘跌，新台幣也不例外。駐舊金山台北經濟文化辦事處文化組表示，如有留學生因新台幣貶值而造成經濟困難，無法繳交學費或生活費，應盡快與學校的外籍學生顧問室聯繫，尋求解決辦法。

由於台灣在美留學生人數眾多，文化組關懷台灣留學生是否會因台幣貶值造成生活受到影響，日前主動與轄區內台灣留學生數較多的大學外籍學生顧問室聯繫，希望了解實際情況。文化組說，據各校外籍學生顧問表

示，自亞洲發生金融風暴，東南亞國家幣值慘跌後，受到影響最嚴重的是韓國、馬來西亞、泰國及印尼的留學生。他們有些人因此轉學跑去打工，有些已獲准入學許可者，決定不來了。還有些學生原來在校外租一房獨住者，現在只有退租，改與他人合租，盡量省吃儉用，以度過經濟難關。

文化組指出，據外籍學生顧問表示，各國留學生當中，以台灣留學生經濟狀況最富裕，擁有名牌跑車的人很多。至目前為止，也還沒有台灣留學生因台幣貶值而被迫輟學，已獲入學許可也沒有人因此打退堂鼓；文化組也與各大學中國同學會會員聯繫，打聽實際情形。據了解，有些留學生不但不受影響，而紛紛利用寒假回台灣過年。

舊金山州立大學外籍學生顧問張女士表示，一般來說，外籍學生不准打工，但因亞洲幣值大貶，外幣與美元兌換率大降，使得已在學的外籍學生經濟發生困難。張女士說，留學生如真有困難，應盡快與各校的外籍學生顧問室聯繫，要求緊急救助。外籍學生顧問室可依據學生提出的證明文件，向移民局申請短期工作許可證，以協助留學生度過難關，完成學業。不過，這項申請，移民局是否准許，將視個人實際財務狀況而定。